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Анотація  
Робота присвячена розгляду особливостей використання мультимедійних та програмних засобів у формуванні 

активних методів навчання та залучення уваги студентів у закладах вищої освіти (ЗВО). Досліджено важливість 
цих інструментів у сучасному навчальному процесі, їхній вплив на активність студентів та їхню увагу. Враховуючи 
різноманітні можливості мультимедіа, висвітлено їхні переваги та недоліки, а також запропоновано шляхи 
вирішення проблем в їх використанні для ефективного навчання. 
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Abstract 
The paper examines the nuances of utilizing multimedia and software tools to foster active methods of learning and engage 

university students. It investigates the significance of these tools in the modern educational process, and their impact on 
student engagement, and attention. Considering the diverse capabilities of multimedia, it sheds light on their advantages and 
disadvantages, while also proposing solutions to address the challenges in their use for effective learning. 
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Вступ 

Сучасний навчальний процес у вищих навчальних закладах не може обійтися без використання 
мультимедійних технологій та програмних засобів. Вони не лише роблять навчання цікавішим, але й 
сприяють активному залученню студентів до навчального процесу. Використання нових методів та засобів 
навчання підкреслюють підвищення якості вищої освіти. Застосування технологій активного навчання 
передбачає активну участь студентів у навчальному процесі. Широке використання мультимедійних 
технологій може значно підвищити ефективність методів активних навчання на всіх етапах організації 
навчального процесу: під час самостійної підготовки студентів, лекцій, семінарських, практичних та 
лабораторних занять тощо [1-8]. 

Результати дослідження 

Експериментально досліджено, що усне викладання матеріалу забезпечує сприйняття та обробку до 
тисячі умовних одиниць інформації за хвилину, але з використанням зорового сприйняття цей показник 
збільшується до ста тисяч одиниць [9]. Таким чином, використання мультимедійних засобів у навчанні 
має великий потенціал, оскільки вони базуються на зоровому та слуховому сприйнятті матеріалу. 

Мультимедійні засоби є ключовим інструментом у формуванні активного навчання. Вони дозволяють 
студентам взаємодіяти з навчальним матеріалом у різних форматах, що сприяє засвоєнню та розумінню 
інформації. Зокрема: 

1. Візуалізація навчального матеріалу, що включає використання графіки, діаграм, анімацій та 
відеороликів дозволяє студентам краще усвідомлювати складні концепції та процеси. 

2. Інтерактивність, яка полягає в тому, що мультимедійні засоби можуть включати в себе елементи 
інтерактивності, такі як тести, вправи, ігри тощо. Ці можливості активізують студентів та змушують їх 
брати активну участь у навчальному процесі. 

3. Персоналізація, як пояснується тим що індивідуалізоване навчання стає можливим завдяки 
можливостям мультимедійних засобів. Кожен студент може вибирати темп та спосіб засвоєння матеріалу, 



що відповідає його індивідуальним потребам та здібностям [10, с. 67.]. 
Програмні засоби також відіграють важливу роль у формуванні активного навчання та залученні уваги 

студентів. До таких засобів можна віднести: 
1. Відеоредактори та монтажні програми, які дозволяють створювати навчальні відеоролики з 

якісним звуком та зображенням, що, в свою чергу, сприяє кращому засвоєнню матеріалу. 
2. Електронні підручники та навчальні програми також є засобами які надають студентам можливість 

вивчати матеріал у зручний для них спосіб, а також здійснювати інтерактивну взаємодію з ним. 
3. Відеофільми та анімація, застосування яких допомагає зробити навчальний процес більш цікавим 

та зрозумілим, особливо для студентів які надають перевагу використанню зорових засобів сприйняття 
інформації. 

Дослідник Ю. Жук розглядає «комп’ютерно орієнтоване навчальне середовище» (КОНС) як навчальне 
середовище, спрямоване на особистісний розвиток, у якому наявні апаратно-програмні засоби 
інформаційно-комунікаційних технологій, що використовуються за потреби [11]. У своїх дослідженнях 
він аналізує організацію навчальної діяльності в КОНС і визначає характеристики її структури.  

Результати дослідження вказують на те, що використання мультимедійних та програмних засобів в 
навчальному процесі вищих навчальних закладів є дієвим і важливим чинником формування активного 
навчання та залучення уваги студентів. Ефективне поєднання різноманітних мультимедійних 
інструментів, таких як презентації, відеофільми, анімація та інші, здатне покращити процес засвоєння 
знань, стимулювати інтерес до предмету і сприяти активному залученню студентів до навчання. Ці засоби 
сприяють інтеграції інформації, активізації когнітивних процесів та розвитку творчих навичок студентів. 
Отже, використання мультимедійних технологій у навчальному процесі є необхідним компонентом для 
досягнення максимальної ефективності навчання та підготовки сучасних студентів. 

 

Висновки 

Мультимедійні та програмні засоби є важливим елементом сучасного навчання в ЗВО. Вони 
допомагають створити стимулююче навчальне середовище та сприяють формуванню активного підходу 
до навчання. Проте для максимальної ефективності їх використання необхідно вирішувати технічні та 
методичні проблеми, а також підвищувати кваліфікацію викладацького складу. 
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